
Звіт ГО «Разом проти корупції» про громадський моніторинг 
виконання Державної антикорупційної програми (березень 2024)

Охорона здоров'я
Захід 2.7.3.4.6. Розроблення постанови КМУ про зміни до ЕСОЗ щодо 
функціонування підсистеми, пов’язаної зі встановленням інвалідності

 � Успіхи

Захід пов’язаний із виконанням заходу 2.7.3.4.1: після набрання чинності законом, що вимагається 
заходом 2.7.3.4.1. будуть розроблені підзаконні акти для його реалізації, в тому числі відповідна 
постанова КМУ. 

МОЗ виконує захід відповідно до плану заходів щодо зміни оцінки потреб та механізму їх забезпечення 
для осіб з обмеженням повсякденного функціонування та реформування проведення медико-
соціальної експертизи в Україні, затвердженого розпорядження КМУ від 26.05.2023 р. № 483-р.

З 2023 року розробляється проєкт ЗУ «Про визначення потреб і порядок їх забезпечення для осіб 
з обмеженням функціонування та реформування медико-соціальної експертизи в Україні». Проте 
станом на березень 2024 року цільова модель законопроєкту змінена. Однак, новий текст проєкт 
закону не обговорювався із НУО та не був опублікований міністерством. Детальніше див. аналіз 
виконання заходу 2.7.3.4.1.

 � Перешкоди та ризики

Планом заходів щодо зміни оцінки потреб та механізму їх забезпечення для осіб з обмеженням 
повсякденного функціонування та реформування проведення медико-соціальної експертизи 
в Україні, затвердженим розпорядженням КМУ від 26.05.2023 р. № 483, строк внесення законопроєкту 
на розгляд визначено 01.09.2023 р. Відповідно виникає загроза виконання заходу в 2024 році, 
враховуючи час, необхідний на розгляд законопроєкту в першому читанні, комітетами ВРУ та другому 
читанні. 

Не опубліковано та не обговорено із НУО, що працюють у галузі захисту прав людей з інвалідністю, 
нову модель визначення інвалідності, що буде покладено у новий закон. 

Захід виконується в інший спосіб, аніж це пропонується ДАП. Відмінності у формулюванні заходу 
та положеннях нормативно-правових актів щодо цього питання, якими керується МОЗ у виконанні 
заходу. Для усунення перешкоди МОЗ звернулось до Уряду та НАЗК із ініціативою внесення змін 
до ДАП для приведення формулювання заходу у відповідність до нормативно-правових актів, 
що визначають політику МОЗ.

Строки заходу Прогрес заходу Статус заходу

01.03.2023 - 30.04.2024 10% в процесі виконання
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 � Необхідні дії та рекомендації 

МОЗ відновити регулярні засідання офіційної робочої групи задля інформування про зміни, 
які пропонується внести новим законопроєктом (нова цільова модель) для аналізу представниками 
НУО та формування спільного бачення викликів, проблем та варіантів їхнього вирішення. 

Повторно рекомендується:

НАЗК та МОЗ спільно опрацювати пропозицію МОЗ про внесення змін до формулювання заходу 
з метою приведення у відповідність нормативно-правових актів, що регулюють реформування 
процедури встановлення інвалідності. Рекомендується для ухвалення конструктивного рішення 
залучити представників НУО, що працюють у сфері захисту прав людей з інвалідністю. 

МОЗ опрацювати можливість запровадження додаткових заходів на перехідний період реформування 
системи встановлення інвалідності для мінімізації корупційних ризиків у процедурах діяльності 
медико-соціальних експертних комісій.




